

Νέα μεγάλη δωρεά του Ιδρύματος «Νιάρχος»

\$500.000 για σεισμόπληκτους της Αϊτής

Του ανταποκριτή μας
Θεοδώρου Καλιμούκου

ΒΟΣΤΩΝΗ. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος» αποφάσισε να συνδράμει στα θύματα του καταστροφικού σεισμού της Αϊτής με το ποσό των πεντακοσίων χιλιάδων δολαρίων, για την άμεση εξασφάλιση ανθρωπιστικής βοήθειας και συμπαράστασης στους χιλιάδες πληγέντες.

Το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» πρόσφερε το ποσό αυτό του μισού εκατομμυρίου δολαρίων στους Οργανισμούς Oxfam (200.000 δολάρια), Γιατροί Χωρίς Σύνορα Ηνωμένων Πολιτειών Doctors Without Borders (150.000 δολάρια) και τη Διεθνή Επιτροπή Διάσωσης, γνωστή ως International Rescue Committee (150.000) για βοήθεια στην Αϊτή.

Οι Οργανισμοί αυτοί, όπως αναφέρεται στην ιστοσελίδα του ιδρύματος έχουν αναπτύξει ομάδες δράσης έκτακτης ανάγκης και επείγουσας βοήθειας στην Αϊτή και ήδη συνδράμουν, προσφέροντας στους ανθρώπους που επλήγησαν επείγουσας ανάγκης ιατρική φροντίδα και άλλες ουσιαστικές υπηρεσίες.

Ο κ. Ανδρέας Κ. Δρακόπουλος,

συμπρόεδρος και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος, δήλωσε στον «Ε.Κ.» πως «αισθανόμαστε υπερήφανοι που μπορούμε να βοηθήσουμε με τον τρόπο μας τους συνανθρώπους μας που περνούν μια τόσο μεγάλη καταστροφή.

Η προσοχή μας -συνέχισε- ασφαλώς είναι συγκεντρωμένη στη χώρα μας, την Ελλάδα, αλλά συγχρόνως είμαστε ένα διεθνές φιλανθρωπικό ίδρυμα πάντα έτοιμοι να προσφέρουμε όπου μπορούμε βοήθεια, στους συνανθρώπους μας».

Υπογραμμίζεται ότι το Ίδρυμα Νιάρχου, από όσο είναι σε θέση να γνωρίζει ο «Ε.Κ.», είναι ο μόνος ελληνικός φορέας μέχρι στιγμής, ο οποίος προέβη σε μία τόσο μεγάλη δωρεά για τα θύματα του φονικού σεισμού.

Υπενθυμίζεται ότι ο ισχυρός σεισμός έντασης πάνω από 7 της κλίμακας Ρίχτερ, ο οποίος χτύπησε την Αϊτή στις 12 Ιανουαρίου, έχει ισοπεδώσει σχεδόν τη χώρα αυτή κι έχει καταστήσει άστεγους περί τα δύο εκατομμύρια ανθρώπους. Υπολογίζεται ότι οι νεκροί ενδέχεται να φτάσουν ακόμα και τις διακόσιες χιλιάδες. Ήδη μέχρι τώρα έχουν ανασυρθεί εβδομήντα χιλιάδες και μόλις πριν από δύο μέρες έγινε ενταφιασμός περίπου σαράντα χιλιάδων νεκρών.

Όπως ήδη έγραψε ο «Ε.Κ.», στην Αϊτή υπάρχουν χίλιοι και πλέον Ορθόδοξοι στην ενορία του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, δύο σχολεία με 1.500 μαθητές και δύο ιερείς, ο π. Βαρνάβας και ο π. Παύλος, οι οποίοι σώθηκαν. Αγνοείται ακόμα η τύχη ενοριτών, αλλά και παιδιών των σχολείων, το ένα εκ των οποίων κατέρρευσε ολοσχερώς. Ο Μητροπολίτης Μεξικού και Κεντρίας Αμερικής κ. Αθηνάγορας αναζητεί τρόπους να μεταβεί στην Αϊτή.

Υπογραμμίζεται ότι ο Οργανισμός «Γιατροί Χωρίς Σύνορα» ιδρύθηκε το 1971 από μία ομάδα γιατρών από τη Γαλλία, οι οποίοι πίστευαν ότι το δικαίωμα στην ιατρική περίθαλψη υπερβαίνει τα εθνικά σύνορα. Η αποστολή του είναι να παράσχει ιατρική και ανθρωπιστική ανακούφιση στα θύματα πολέμου, ασθενειών, φυσικών και ανθρωπίνων καταστροφών, χωρίς να υπολογίζεται η φυλή, η εθνικότητα,

Συνέχεια στη σελίδα 7



ΑΡΧΕΙΟ «ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΗΡΥΞΑ»

Ο συμπρόεδρος και μέλος του Δ.Σ. του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος» Ανδρέας Δρακόπουλος.

Νέα μεγάλη δωρεά του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος»

Συνέχεια από τη σελίδα 1

τα πολιτικά και θρησκευτικά πιστεύω. Τονίζεται ότι ο Οργανισμός «Γιατροί Χωρίς Σύνορα» τιμήθηκε με το Βραβείο Νόμπελ το 1999.

Ο Οργανισμός Oxfam ιδρύθηκε το 1942 ως η Επιτροπή Οξφόρδης για την Ανακούφιση από την Πείνα και για να αντιμετωπίσει τις ανάγκες των προσφύγων πολέμου και εκτοπισμένων ανθρώπων.

Σήμερα ο Οργανισμός Oxfam εργάζεται διεθνώς, αντιμετωπίζοντας τις ανάγκες των ανθρώπων εκείνων οι οποίοι ζουν στη φτώχεια, μέσω προγραμμάτων τα οποία επικεντρώνονται στην παιδεία, την υγεία, την οικονομική ανάπτυξη και τα ανθρώπινα δικαιώματα.

Το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» είναι ένας διεθνής Φιλανθρωπικός Οργανισμός, ο οποίος υποστηρίζει φιλανθρωπικές δραστηριότητες σε τέσσερις βασικούς τομείς: Τέχνες και πολιτισμό, παιδεία, υγεία καθώς και ιατρική και κοινωνική φροντίδα.

Υπογραμμίζεται ότι το Ίδρυμα δίνει δωρεές και χορηγίες σε μη κερδοσκοπικούς Οργανισμούς σε ολόκληρο τον Κόσμο. Επιπροσθέτως, το Ίδρυμα «Νιάρχος» διατηρεί μία μέγιστη υπόσχεση υποστήριξης προγραμμάτων στην Ελλάδα με την καθοδήγηση των τοπικών συμβουλευτικών επιτροπών.

Το Ίδρυμα δίνει ιδιαίτερη έμφαση σε προσπάθειες οι οποίες σχετίζονται με την παιδεία, την κοινωνική πρόνοια, καθώς και θέματα



ΑΡΧΕΙΟ «Ε.Κ.»

Ο κ. Ανδρέας Δρακόπουλος ηγετικό στέλεχος του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος» με καθηγητές και φοιτητές του Κέντρου Ελληνικών Σπουδών του Γέιλ. Από αριστερά οι: Νίκος Αγγελόπουλος, Νάσος Ρούσιος, Χάρης Μυλωνάς, Τάσος Γκογκάκος (φοιτητές), Στάθης Καλύβας διευθυντής του Κέντρου, Μαρία Καλιαμπού καθηγήτρια, και Σωτηρία Παλιουριά.

υγείας για πληθυσμούς που χρειάζονται βοήθεια, ενώ ξεχωριστή προσοχή και μέριμνα παρέχεται για παιδιά και ηλικιωμένους.

Επίσης, το Ίδρυμα «Νιάρχος» επιλεκτικά επιδιώκει να υποστηρίξει προγράμματα εντός και εκτός Ελλάδος τα οποία προαγάγουν, διατηρούν και διασώζουν την ελ-

ληνική κληρονομιά και τον πολιτισμό.

Από την ημέρα της καθιέρωσής του, το έτος 1996, το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» έχει δώσει χορηγίες σε 88 χώρες ανά τον Κόσμο ύψους ενός δισεκατομμυρίου εκατόν σαράντα έξι εκατομμυρίων δολαρίων, σε περισσότερα από 1.737

έργα και προγράμματα.

Το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» έχει δώσει πλείστες όσες χορηγίες στο χώρο της Ομογένειας και ιδιαίτερα σε Ημερήσια Σχολεία για την προαγωγή και καλύτερευση της Ελληνικής Παιδείας, Γλώσσας και Πολιτισμού, όπως λόγω χάρη στα σχολεία των κοινοτήτων Αγίου Δημητρίου Αστόριας, Αγίου Νικολάου Φλάσινγκ, Αγίας Τριάδος του Αρχιεπισκοπικού Καθεδρικού Ναού Νέας Υόρκης, της Ζωοδόχου Πηγής του Μπρονξ, της Αγίας Τριάδος του Λόουελ.

Σημειώνεται ότι χάρη στη δωρεά του Ιδρύματος Νιάρχου το εκεί Ημερήσιο Ελληνικό Σχολείο γίνεται Γυμνάσιο. Έχουν γίνει ήδη οι απαραίτητες ανακαινίσεις στο σχολικό κτίριο και το πρόγραμμα αναμένεται να ξεκινήσει τον ερχόμενο Σεπτέμβριο.

Το Ίδρυμα έχει δώσει μέχρι σήμερα ποσό ύψους πέντε εκατομμυρίων τριακοσίων είκοσι δύο χιλιάδων δολαρίων, για θεομηνίες και περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, ανά την Υφήλιο.

Ανάμεσα στις περιπτώσεις αυτές συμπεριλαμβάνονται, ο σεισμός στην Κίνα το 2008, το τσουνάμι στη Σρι Λάνκα της Ινδονησίας το 2005, ο σεισμός στο Πακιστάν το 2005, ο τυφώνας «Κατρίνα» της Νέας Ορλεάνης το 2005, ο σεισμός του Ιράν το 2004, ο σεισμός στην Αλγερία το 2003, οι πλημμύρες στην Μοζαμβίκη το 2000, ο σεισμός στην Ελλάδα το 1999, για να αναφέρουμε μερικά δειγματοληπτικά.